



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
28 марта 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырские старшеклассники приняли участие во Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне»

2. СМИ о городе Дудинке:

- Поселок Потапово первым отметил День оленевода
- Лучшие культработники Дудинки награждены нагрудным знаком "Призвание"

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Виктор Толоконский призвал усилить состав ремонтных бригад в Норильске специалистами из Красноярска

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» представил стратегические проекты на Неделе российского бизнеса
- NordStar запустила онлайн-услугу оформления билетов на Аэроэкспресс

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Правительство внесло проект корректировки краевого бюджета в ЗС края
- В Красноярском крае отметили самый низкий уровень безработицы в Сибири
- В Красноярском крае прибавилось население
- Красноярские депутаты усомнились в Универсиаде-2019

6. СМИ о России:

- Кремль проанонсировал информационную атаку против Путина
- Медведев: российские продукты с каждым годом «становятся всё лучше и лучше»
- Памфилова возглавила Центризбирком России
- Самыми острыми проблемами россияне назвали бедность и безработицу
- Гражданам обещают практически социализм. К избирательной кампании в Госдуму большинство партий готовят ревизию экономического курса
- На пороховой бочке неравенства. Доходы богатейших и беднейших россиян различаются в 14,5 раз
- Эксперты «Валдая» назвали внешние угрозы для России в 2016 году

7. Разное:

- Дождёмся ли мы молока от священной коровы российского бизнеса?

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Таймырские старшекласники приняли участие во Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне»

На базе МАУ «Дудинский спортивный комплекс» состоялось торжественное закрытие зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее – Фестиваль, комплекс ГТО) среди учащихся образовательных организаций Таймыра.

Всего в Фестивале приняли участие 32 старшекласника, которые в течение десяти дней демонстрировали свою физическую подготовку. По итогам Фестиваля претендентами на золотой значок отличия комплекса ГТО стали Денис Сидристый, ученик ТМКОУ «Дудинская средняя школа №4» и Юрий Данилкин из ТМКОУ «Дудинская гимназия», на «Серебряный знак» - 10 человек, на бронзовый – 12.

Для вручения благодарственных писем за участие в Фестивале был приглашен руководитель Центра тестирования (МАУ «Центр развития зимних видов спорта») Юрий Гурин. Он поблагодарил старшекласников за активное участие и пожелал им крепкого здоровья. Благодарственными письмами были отмечены 27 школьников.

Полный список обладателей значков отличия комплекса ГТО будет объявлен после принятия итоговых протоколов в Министерстве спорта РФ и издания соответствующего приказа.

...Напомним: Программа Фестиваля включала в себя выполнение нормативов видов испытаний (тестов) II-VI ступеней комплекса ГТО: бег на 60, 100, 1000, 1500, 2000 и 2000 метров, подтягивание из виса на высокой перекладине и подтягивание из виса лежа на низкой перекладине, рывок гири, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами, прыжок в длину с места, поднимание туловища из положения лежа на спине, плавание на 50 метров, стрельба из пневматической винтовки и метание спортивного снаряда весом 700 г.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Поселок Потапово первым отметил День оленевода

26 марта в поселке Потапово отметили традиционный праздник – День оленевода.

Программа торжественных мероприятий включала в себя гонки на оленьих упряжках, соревнования по северным видам спорта (метание маута, тройной национальный прыжок и прыжки через нарты), а также различные конкурсы, выставки и большую концертную программу, подготовленную городскими артистами.

Как сообщили сегодня в отделе общественных связей администрации Дудинки, денежный сертификат за победу в гонках на оленьих упряжках вручили Сергею Болину. В метании маута победил Даниил Ямкин, в прыжках через нарты – Михаил Мальцев. Лучшим в тройном национальном прыжке стал Артем Столыпин. В лыжных гонках лидировали Денис Гинц и Мария Пикунова.

В конкурсе декоративно-прикладного творчества лучшей второй год подряд признана работа Екатерины Глибченко. Приз за лучший детский рисунок получил Никита Кабанов. В конкурсе на лучшее блюдо победила Елена Кабанова, а приз за лучший национальный костюм достался мастерице Виолетте Ивановой-Яр.

Жители дудинского поселка передали праздничную эстафету сельским поселениям Караула: 2 апреля праздник пройдет в поселке Тухард, 9 – в поселке Носке. Затем оленеводов будут чествовать в хатангских поселках: 16 апреля в Сындасско, 23 апреля в Новорыбной и Попигае.

"Таймырский Телеграф"

Лучшие культработники Дудинки награждены нагрудным знаком "Призвание"

Итоги конкурса "Призвание" подведены в Дудинке, сообщает сегодня отдел общественных связей заполярного города.

Мероприятие, посвященное Дню работников культуры, состоялось 25 марта в кинодосуговом центре "Арктика".

В конкурсе традиционно приняли участие не только работники городских учреждений культуры, но и их коллеги из Таймырского краеведческого музея и Таймырского Дома народного творчества. Лучших определило "народное голосование", во время которого каждый из сотрудников учреждений культуры назвал имя коллеги, достойного победы в конкурсе с девизом "От призвания – к признанию".

По инициативе главы Дудинки в целях поощрения работников учреждений культуры за значительный вклад в развитие культуры и сохранение национального историко-культурного наследия в минувшем году учрежден нагрудный знак "Призвание". Нагрудный знак выполнен из серебра в виде круга, основными элементами которого являются ромашка и чайка – символы Дудинки и олицетворение творческого полета.

Звания лучших и нагрудного знака "Призвание" удостоены: заведующая отделом комплектования и обработки Дудинской ЦБС Мария Зейкан, главный специалист отдела кинообслуживания КДЦ "Арктика" Максим Чуб, художник-мастер городского Центра народного творчества Олег Марченко, художник по свету городского Дома культуры Ирина Клиндух, преподаватель художественных дисциплин детской школы искусств Елена Вербовикова, а также заместитель директора по научной работе Таймырского краеведческого музея Лейла Ландина и заведующая отделом фольклора и этнографии Таймырского Дома народного творчества Нина Кудрякова.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Виктор Толоконский призвал усилить состав ремонтных бригад в Норильске специалистами из Красноярска

28 марта Губернатор Красноярского края Виктор Толоконский провел еженедельное оперативное совещание с членами Правительства края и руководителями правоохранительных структур.

Одной из важнейших тем, поднятых на совещании, стала ситуация в Норильске. Первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по Красноярскому краю Вадим Сизых рассказал о последствиях неблагоприятных метеорологических условий, сложившихся на севере края в начале прошлой недели. По его словам, из-за сильного ветра произошел срыв кровельных материалов на различных объектах, в том числе и на жилых домах в городах Дудинке и Норильске.

«Ситуацию, при которой был бы нарушен порядок обычной жизнедеятельности населения, удалось предотвратить. Сейчас более 100 человек заняты проведением аварийно-восстановительных работ», – подчеркнул Вадим Сизых.

После обсуждения доклада Губернатор поручил Правительству края совместно с руководством МЧС проанализировать действия, предпринятые в ходе ликвидации последствий неблагоприятных метеорологических условий на севере края и при необходимости скорректировать принятые ранее решения.

«Норильск преодолел очень серьезную ситуацию, связанную с ураганным ветром, перекрытием дороги в аэропорт и невозможностью приема прибывающих самолетов. В кратчайшее время требуется точно оценить масштаб ремонтных работ. Если есть необходимость, нужно усилить состав ремонтных бригад специалистами из Красноярска», – подчеркнул Виктор Толоконский.

Докладывая о положении дел в сфере муниципального хозяйства, глава Красноярска Эдхам Акбулатов отметил, что в настоящее время все городские службы готовятся к проведению двухмесячника по уборке города. «Обозначенные работы уже начаты, 11 апреля

они будут развернуты на полную мощность. Ведется активная подготовка к сезонным работам, связанным с ремонтом асфальтового покрытия дорожно-уличной сети, нанесением разметки. С наступлением подходящих погодных условий ремонтные бригады выйдут на объекты», – уточнил Эдхам Акбулатов.

НИА-Красноярск

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» представил стратегические проекты на Неделе российского бизнеса

Делегация ГК «Норильский никель» приняла участие в IX Неделе российского бизнеса, на которой ежегодно формируются предложения по актуальным направлениям взаимодействия государства и бизнеса. Мероприятие традиционно проводит Российский союз промышленников и предпринимателей. В этом году в обсуждении приняли участие президент РФ Владимир Путин, вице-премьеры, представители Федерального собрания, главы министерств, ведомств, руководители крупных бизнес-структур.

«Норильский никель» на форуме представляли президент компании Владимир Потанин, вице-президенты Елена Безденежных, Лариса Зелькова, Андрей Бугров и директор федеральных и региональных программ Дмитрий Пристанков. На конференциях и круглых столах члены делегации «Норникеля» обсудили фискальную политику, формирование инвестиционного климата, развитие рынка труда и социальных инвестиций. Потанин рассказал о стратегических проектах компании, и в первую очередь о строящемся в Забайкалье Быстринском ГОКе, а также о политике ГК в части выплаты дивидендов. Зелькова, в свою очередь, представила свой доклад на форуме «Ответственное взаимодействие бизнеса и власти в интересах социальной стабильности», который проходил в рамках Недели. Топ-менеджер компании озвучила новые подходы к реализации социальной политики, подвела итоги благотворительной программы «Мир новых возможностей», а также остановилась на проектах закрытия Никелевого завода, переселения жителей Крайнего Севера в регионы с более благоприятным климатом и строительстве волоконно-оптической линии связи из Нового Уренгоя в Норильск.

Кроме того, на Неделе российского бизнеса «Норильский никель» наградили за победу во Всероссийском конкурсе «Лидеры российского бизнеса: динамика и ответственность — 2015». Президент Союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин вручил награду в номинации «За развитие кадрового потенциала».

NewsLab

Авиакомпания NordStar запустила онлайн-услугу оформления билетов на Аэроэкспресс

Авиакомпания NordStar («дочка» ГК «Норильский никель») запустила новый онлайн-сервис. Теперь пассажиры, направляющиеся в Москву из Норильска, Красноярска, Сочи, Минеральных Вод, Махачкалы и других городов маршрутной сети перевозчика, смогут воспользоваться возможностью бронирования и оформления билета на Аэроэкспресс, следующий от столичного аэропорта «Домодедово» к Павелецкому вокзалу и в обратном направлении, прямо на официальном сайте авиакомпании.

Новая услуга, отмечают в пресс-службе NordStar, позволит сэкономить время в аэропорту по прибытии, и сразу после получения багажа следовать к ближайшему поезду. Кроме того, бронирование билета на сайте авиакомпании позволит автоматически учесть все требуемые параметры поездки в зависимости от уже указанных данных пассажиров: даты поездки, количества пассажиров, направления и стоимости.

Оплатить услугу можно единым платежом вместе с авиабилетом и другими дополнительными услугами при оформлении билета на сайте авиакомпании. После этого электронный билет будет направлен на электронную почту пассажира и продублирован в виде ссылки в SMS-сообщении.

«Таймырский Телеграф»

Правительство края внесло проект корректировки краевого бюджета в Законодательное Собрание

28 марта Правительство края представило в Законодательное Собрание проект закона о внесении изменений в краевой бюджет.

Напомним, традиционно весной главный финансовый документ корректируется. Это связано с подведением итогов исполнения бюджета за предыдущий финансовый год, когда формируются окончательные данные об остатках средств на счете бюджета на начало текущего года и уточняются потребности в отдельных расходах.

Так, в представленной корректировке учитываются остатки федеральных и краевых средств, сложившиеся на 1 января 2016 года, в размере более 3 млрд рублей. Также отражаются дополнительно выделенные средства из федерального бюджета в сумме около 2 млрд рублей. В частности, 830,1 млн рублей предусматривается на лекарственное обеспечение отдельных категорий граждан. Выделяются дополнительные средства на поддержку агропромышленного комплекса – около 900 млн рублей. С учетом указанной суммы объем прямой поддержки сельскохозяйственной отрасли в 2016 году составит 5,5 млрд рублей, что выше уровня прошлого года более чем на 600 млн рублей.

Кроме того, в рамках корректировки за счет внутреннего перераспределения выделяются дополнительные средства на погашение кредиторской задолженности и обязательств, принятых в 2015 году, в общей сумме 1,4 млрд рублей, а также на социально значимые расходы. Так, 49 млн рублей выделено дополнительно на обеспечение питанием, одеждой, обувью, инвентарем детей с ограниченными возможностями здоровья, проживающих в интернатах или общежитиях образовательных организаций, детей из малообеспеченных семей, а также детей из числа коренных малочисленных народов Севера. В связи с изменением нормативов финансирования на 16,8 млн рублей увеличиваются расходы на возмещение затрат частным детским садам. 53,2 млн рублей дополнительно запланировано на строительство перинатального центра в г. Норильске. 78,3 млн рублей будет направлено на предоставление социальных выплат на приобретение жилья гражданам, проживающим в Норильске и Дудинке.

Одним из главных направлений корректировки является оптимизация расходов краевого бюджета на содержание органов власти в соответствии с распоряжением Губернатора края. В результате сокращения расходов на командировки, связь, транспорт, подписку печатной продукции, проведение текущих и капитальных ремонтов и прочие мероприятия экономия бюджетных средств органами власти составит около 100 млн рублей.

В результате всех изменений параметры краевого бюджета в 2016 году изменяются в сторону увеличения за счет отражения федеральных средств. Доходы вырастают на 1,5 млрд рублей и составят 194,4 млрд рублей. Расходы краевого бюджета увеличиваются на 4,8 млрд рублей и с учетом изменений составят 211,8 млрд рублей. Дефицит увеличивается технически на 3,3 млрд рублей за счет отражения остатков федеральных средств, сложившихся на 1 января 2016 года, и достигнет 17,4 млрд рублей. Без учета федеральных средств дефицит краевого бюджета составит 14,2 млрд рублей.

Министр финансов края Владимир Бахарь охарактеризовал представленную корректировку как "техническую" и отметил, что экономическая ситуация в стране и крае продолжает оставаться сложной. "Цены на бюджетообразующие металлы и нефть по-прежнему ниже уровня, который учтен при расчете доходов бюджета. Безусловно, сохраняющийся высокий курс доллара отчасти компенсирует этот дисбаланс. Однако динамика ключевых показателей настолько нестабильна и изменчива, что сегодня нельзя сделать однозначные выводы о ее влиянии на бюджет края до конца года. Поэтому будем следить за ситуацией и в случае необходимости принимать дополнительные решения по итогам исполнения бюджета за первое полугодие", – подчеркнул министр.

Владимир Бахарь также отметил, что Правительство края реализует целый комплекс мероприятий по обеспечению сбалансированности краевого бюджета в 2016 году, утвержденный Губернатором края. В результате в первом квартале текущего года обеспечено

бесперебойное финансирование всех первоочередных расходов: заработной платы работников бюджетной сферы, мер социальной поддержки, оплаты коммунальных услуг, финансовой помощи территориям.

Красноярский край

В Красноярском крае отметили самый низкий уровень безработицы в Сибири

Уровень безработицы в Красноярском крае в феврале 2015 год составил 6,3% — по данным Росстата, это самый низкий результат в Сибирском федеральном округе.

Уровень безработицы в Красноярском крае в феврале 2015 год составил 6,3% — по данным Росстата, это самый низкий результат в Сибирском федеральном округе.

На втором месте с показателем в 7,1% находится Хакасия, на третьем — Новосибирская область. Среднее значение уровня безработицы в СФО — 8,3%. Самая сложная ситуация наблюдается в Туву (16,7%) и республике Алтай (13,5%).

Согласно информации статистиков, Красноярский край также попал в тройку лидеров по уровню занятости населения: в феврале она составила 64,2%. Первое место по этому показателю в Сибири занимает Иркутская — 65,7%, второе — Новосибирская область, 65%. Среднее значение уровня занятости в округе — 62,2%.

Общая численность рабочей силы в крае составляет 1,486 млн человек, и это также самая большая группа в СФО. В Новосибирской области к трудоспособному населению от 15 до 72 лет относятся 1,465 млн, в Кемеровской области — 1,356 млн человек.

В целом по России, согласно итогам выборочного статистического обследования рабочей силы, численность экономически активного населения составляет 75,9 млн человек, из которых занятыми являются 71,5 млн.

NewsLab.ru

В Красноярском крае прибавилось население

В 2015 году общий миграционный прирост населения Красноярского края составил 2753 человека, а по отношению к 2014 году он вырос на 935 человек.

В 2015 году общий миграционный прирост населения Красноярского края составил 2753 человека, а по отношению к 2014 году он вырос на 935 человек. Большинство прибывших приехали в Красноярск, Сосновоборск и Березовский район.

Всего населения прибавилось в 7 городских округах и 10 муниципальных районах края, сообщили в Красноярскстате. В Красноярске было зарегистрировано за год 9269 человек, Сосновоборске — 1204 человека, Березовском муниципальном районе — 426 человек.

Во внутрикраевой миграции в прошлом году участвовало 68 628 человек: это на 0,9% больше, чем в 2014 году. В межрегиональной миграции зафиксировано 41 062 уехавших и 37 196 прибывших в край.

Из Сибирского федерального округа в край прибыли 19 838 человек, Центрального — 3909, Приволжского — 3236 человек. Уезжали жители края в основном в другие регионы Сибири (16 733 человека), в частности, в Хакасию, Иркутскую и Новосибирскую область. 7093 человек переехали в Центральный ФО, 4444 — в Южный ФО.

Прирост международной миграции в 2015 году составил 6619 человек. При этом число приехавших с Украины выросло в 2,9 раза. Также в край прибывали граждане Таджикистана и Казахстана.

Из стран дальнего зарубежья в регион прибыли 633 человека, в том числе 183 из Китая, 114 человек из Грузии и 105 — из КНДР. Уехали на постоянное жительство за границу 605 человек, в том числе 191 — в Китай, 122 — в КНДР, 118 — в Германию.

NewsLab.ru

Красноярские депутаты усомнились в Универсиаде-2019. Организаторы зимних студенческих игр столкнулись с техническими проблемами

Красноярские парламентарии озабочены темпами подготовки зимних студенческих игр, которые должны пройти в крае через три года. На заседании комиссии по подготовке к XXIX Всемирной универсиаде депутаты, обсуждая целый ворох организационных проблем, даже

высказали опасение: как бы «с такими темпами не пришлось переносить универсиаду на год». Еще в феврале появились слухи, что форум могут перенести в Сочи.

Представители исполнительной власти и дирекции по проведению универсиады успокаивают общественность: срывов сроков подготовки объектов и инфраструктуры столицы региона не ожидается. «Таких идей в принципе не может быть, – заявил гендиректор исполнительной дирекции универсиады Максим Уразов. – Такого, чтобы «все пропало» – нет. Процесс очень сложный, и в подобных проектах не бывает так, чтобы все шло гладко. Однако нормальные рабочие вопросы не ставят универсиаду под угрозу». Губернатор Виктор Толоконский на прошлой неделе заявил, что о переносе игр не может быть и речи.

Но и чиновники не отрицают, что приходится решать множество технических вопросов. Речь, в частности, идет об экспертизах спортивных объектов, без которых затягиваются сроки по выдаче разрешений на строительство. Есть проблемы по выделению земельных участков, поскольку многие из них находятся в частной собственности или в рекреационных зонах. На февральском заседании оргкомитета по подготовке Универсиады-2019, прошедшем в Красноярске, вице-премьер Аркадий Дворкович пообещал, что поможет решить часть технических проблем.

Аудиторы Счетной палаты края в марте сообщили о нарушениях, которые были найдены при проверке бюджетных трат, выделенных на универсиаду в 2014–2015 годах. По сообщению пресс-службы Заксобрания, «отмечены нарушения в части обоснованности расходов и достоверности сметной стоимости, снижения строительных рисков, обеспечения безопасности эксплуатации строящихся объектов. Допущено нарушение принципа эффективного использования бюджетных средств и наращивание стоимости построенных объектов».

«Период эйфории, когда Красноярск боролся за право принять универсиаду, закончился. Наступил период «черно-белого кино», когда надо, засучив рукава, работать. Но не совсем понятно, кто в крае, кроме губернатора, несет персональную ответственность за подготовку этого форума, – говорит депутат Заксобрания Олег Пашенко. – Подготовка к универсиаде пока так и не стала общим делом красноярцев. Волнует она в основном чиновников, депутатов да подрядчиков. Простой народ сейчас занят выживанием, и ему не до праздников. Но как бывший строитель могу сказать, что это у нас в крови: долго запрягать и быстро ехать. Хотя до аврала дело доводить не хотелось бы».

«Универсиада-2019 – это событие, важное для реноме России. Все обязательства, которые мы взяли перед Международной федерацией студенческого спорта, должны быть выполнены. Именно поэтому не верю, что универсиаду перенесут из Красноярска в Сочи. Такая рокировка стала бы грандиозным скандалом, – отмечает политолог Юрий Москвич. – Но разговоры о переносе появились не на пустом месте. Возможно, это часть игры красноярской номенклатуры, которая хотела бы от федерального Центра получить большие преференции. Но в Москве эти опасные игры могут вызвать только раздражение».

«Независимая газета»

6. СМИ О РОССИИ

Кремль проанонсировал информационную атаку против Путина

Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков сообщил о готовящейся публикации «неприкрытой заказухе» о семье Владимира Путина, его детстве и друзьях.

«Информационный вброс, претендующий на «объективность» и на сенсационность, готовится на ближайшие дни. Мы получили весьма елейно-любезные запросы, но составленные в допросной манере, от организации, которая именуется международным консорциумом журналистских расследований», – цитирует Дмитрия Пескова РИА Новости.

По словам пресс-секретаря главы государства, в Москве уверены, что в эту организацию входят не только журналисты разных СМИ, но и представители других организаций и служб. «Они собираются в ближайшие дни в ФРГ, США, Великобритании, Франции, Швейцарии, России и нескольких других странах опубликовать очередные опусы», – сказал пресс-секретарь.

Песков сообщил, что в планируемых публикациях «речь идет о Путине лично», о друзьях детства Путина, о бизнесменах — Ковальчуке, Ротенберге и других. «Речь идет о каких-то офшорных компаниях, о большом количестве бизнесменов, которых Путин и в глаза и не видел», – добавил он.

По его словам, при подготовке «агитки» Путину прислали список вопросов, среди которых – «правда ли, что объем накопленного состояния составляет более 40 миллиардов долларов, правда ли, он владеет огромными резиденциями, мега-яхтами и другими активами».

Пресс-секретарь Путина отметил, что Кремль специально сообщает об этом «инициативно», чтобы «сразу сообщить о нашем отношении к таким «вбросам».

Infox.ru

Медведев: российские продукты с каждым годом «становятся всё лучше и лучше»

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявил, что российские продукты питания становятся лучше, но запрещать в стране продовольствие иностранного производства нельзя.

«Наши граждане, конечно, имеют право на нормальную здоровую продукцию, в том числе на российскую продукцию, которая с каждым годом становится всё лучше и лучше. Но запрещать какую-либо другую продукцию, если речь не идет о так называемых ответных мерах, на которые мы пошли, мне кажется тоже неправильным», - сказал Медведев на форуме «Кандидат».

«Как только начинаешь что-то запрещать, говорят: «Вот раньше было вот это, а сейчас осталось только другое». Поэтому если законодательство и корректировать, то здесь должны быть очень выверенные шаги», - отметил премьер-министр, передает РИА Новости.

Медведев привел в пример пустые полки советских времен. «Тогда никакой конкуренции не было, но и товаров никаких не было», - сказал он. «Нам к этому возвращаться точно не надо», - заявил глава российского правительства.

По его мнению, протекционистские меры нужно устанавливать в законодательстве «очень аккуратно». «С тем, чтобы можно было продвигать нашу продукцию. Но не запрещая все-таки конкурировать с другими видами продукции», - сказал Медведев.

Infox.ru

Памфилова возглавила Центризбирком России

Бывший уполномоченный по правам человека в РФ Элла Памфилова возглавила Центральную избирательную комиссию России, ее кандидатура была поддержана большинством членов нового состава ЦИК, передает корреспондент РИА Новости.

За Памфилову проголосовали 14 членов ЦИК, за другого кандидата Сергея Сироткина — один.

В понедельник проходит первое заседание Центризбиркома в новом составе, на котором, кроме председателя, будут избраны зампред и секретарь комиссии.

Центральная избирательная комиссия — федеральное ведомство, ответственное за организацию и проведение федеральных выборов и принимающее жалобы на решения нижестоящих избиркомов. В его состав входят 15 членов с правом решающего голоса. По пять членов комиссии назначают на пять лет президент, Совет Федерации и Государственная Дума.

Российский Центризбирком в 2016 году обновился почти на две трети: из 15 членов нынешнего состава в новый ЦИК вошли лишь шестеро: Борис Эбзеев, Сиябшах Шапиев, Антон Лопатин, Майя Гришина, Валерий Крюков, Евгений Колюшин. Новыми членами ЦИК стали Элла Памфилова, Василий Лихачев, Евгений Шевченко, Александр Кинёв, Сергей Сироткин, Николай Левичев, Валерий Гальченко, Николай Булаев, Александр Клюкин.

РИА Новости

Самыми острыми проблемами россияне назвали бедность и безработицу

Самыми острыми проблемами РФ, по мнению россиян, является рост цен (77%), бедность/обнищание большинства населения (49%) и рост безработицы (43%), сообщили «Интерфаксу» в «Левада-Центре».

Еще 38% респондентов обеспокоены кризисом в экономике, плохим состоянием промышленности и сельского хозяйства, 27% — обесцениваем рубля, 26% — резким расслоением на богатых и бедных, несправедливым распределением доходов.

В десятку самых важных проблем страны россияне также включили коррупцию (24%), кризис морали, культуры, нравственности (16%), недоступность многих видов медицинского обслуживания (15%), рост наркомании и недоступность образования (по 14%).

Война на востоке Украины, по сравнению с 2015 годом, стала волновать россиян гораздо меньше — 28% в 2015 году против 14% сейчас.

Кроме того, респондентов беспокоят санкции стран Запада против РФ и наплыв приезжих, мигрантов (по 12%), произвол чиновников и слабость государственной власти (по 9%). По 8% россиян встревожены ростом числа уголовных преступлений и ростом национализма, ухудшением межнациональных отношений.

Грубость, жестокость работников полиции, а также невозможность добиться правды в суде включили в рейтинг самых острых проблем РФ по 5% респондентов. Ограничение гражданских прав, демократических свобод внесли в этот список 3% участников опроса, проведенного 19—24 февраля среди 1600 человек в 137 населенных пунктах 48 регионов РФ.

В прошлом году топ-10 рейтинга проблем страны, составленный со слов респондентов, выглядел аналогичным образом. Россиян также тревожил рост цен (82%), бедность (43%), безработица (38%), падение курса рубля (31%), недоступность медицинского обслуживания (19%)

Однако сейчас респондентов гораздо больше стала беспокоить состояние экологии (13% против 9% в 2015 году), угроза терактов (11% против 4%), задержки в выплатах зарплат и пособий (9% против 3%).

INTERFAX.RU

Гражданам обещают практически социализм. К избирательной кампании в Госдуму большинство партий готовят ревизию экономического курса

На следующей неделе в Госдуме появится законопроект о повышении МРОТ, инициированный лидером «Единой России» Дмитрием Медведевым. Кандидаты в Госдуму от ПАРНАСа, по информации «НГ», начинают в Петербурге кампанию по заморозке тарифов на проезд в транспорте. «Справедливая Россия» предлагает национализировать банки, а КПРФ — минерально-сырьевые ресурсы. Так что под выборы в той или иной степени впадают в экономический популизм совершенно разные партии, хотя не всем, конечно, удастся конвертировать его в голоса избирателей.

В Санкт-Петербурге на днях появились агитационные кубы «Стоп-тариф», расставленные предполагаемыми кандидатами в Госдуму от ПАРНАСа. «Цель кубов: раздавать листовки и рассказывать прохожим об идее прозрачных тарифов и о законопроекте ПАРНАСа на эту тему, — пояснила «НГ» сопредседатель регионального отделения Наталья Грязневич. — Мы запланировали серию уличных акций у разных станций метро. До этого собрали более 20 тысяч сторонников в Интернете, теперь пора от компьютеров выбираться на свежий воздух».

Она указала, что, поскольку пикет находится у метро, люди, которые им пользуются, моментально улавливают суть предложений и легко идут на контакт. «Цены на проезд — это то, что касается каждого», — отметила Грязневич.

В агиткубах участвует и лидер местного ПАРНАСа Андрей Пивоваров. Он пояснил, что официально предвыборной кампанией все это не является. Но понятно, что обратную связь парнасовцы получают, тем более что кубы расположены в тех районах, где демократы хотели бы идти одномандатниками. Корреспондент «НГ» поинтересовался — почему и демократы решили идти к избирателю с социальной повесткой, больше характерной для левых партий? Пивоваров пояснил «НГ», что вопрос повышения тарифов для горожан ключевой, да и

вообще избирателей на местах более волнуют темы, связанные с их личным кошельком, нежели глобальная политика. А ассоциации с коммунистами он отверг: «Мы ведь выступаем не по принципу – все поделить, а за прозрачность тарифов».

В «Яблоке» «НГ» заявили, что также не обойдут в кампании социально-экономическую повестку. «В условиях углубляющегося кризиса не говорить о социальных проблемах будет неправильно, – пояснила «НГ» председатель «Яблока» Эмилия Слабунова.

– В кампании будем ставить перед собой проблемы конкретного гражданина. «Яблоко» предлагает прекратить оптимизацию здравоохранения и образования, поскольку оно ведет к ухудшению качества и увеличению нагрузки на сотрудников. Мы считаем важной и задачу возобновления индексации пенсий для работающих пенсионеров».

Тему финансовых трат жителей в своей кампании эксплуатирует и «Справедливая Россия», причем в ее агитации это выведено за пределы повестки социал-демократов. В своих газетах эсэры, например, требуют «национализировать банки и объявить кредитную амнистию». А также «отменить выборы за капитальный ремонт, транспортный налог» и так далее. О чем, дескать, уже собрано 10 млн подписей.

Понятно, что обойти популистскую повестку дня не может и «Единая Россия», усилиями которой в последние три созыва Госдумы все эти законы о налогах и сборах и принимались. Партия власти поставлена в затруднительное положение, но отказываться от социальной тематики все-таки не собирается.

Например, на следующей неделе в Госдуму будет внесен законопроект об увеличении МРОТ до 7,5 тыс. руб. С таким обещанием уже выступила замсекретаря Генсовета ЕР Ольга Баталина. А его инициатором, как известно, стал премьер Медведев. Единороссы уже посчитали, что, таким образом, минимальный заработок, который сейчас чуть больше 50% от прожиточного минимума, дойдет до 80%.

Активность партий на социально-экономическом поле вполне понятна из соцопроса о беспокойствах россиян, который провел вчера Левада-Центр. Именно рост цен, бедность и безработица тревожат людей больше любых других проблем. По данным социологов, самыми острыми проблемами в России является рост цен (77%), бедность/обнищание большинства населения (49%) и рост безработицы (43%). Еще 38% респондентов обеспокоены кризисом в экономике, плохим состоянием промышленности и сельского хозяйства, 27% – обесцениванием рубля, 26% – резким расслоением на богатых и бедных, несправедливым распределением доходов.

В десятку самых важных проблем страны россияне также включили коррупцию (24%), кризис морали, культуры, нравственности (16%), недоступность многих видов медобслуживания (15%), рост наркомании и недоступность образования (по 14%).

Вопрос лишь в том, какая из партий, продвигающих радикальную социально-экономическую повестку, сумеет перевести ее в голоса граждан страны?

«ЕР действительно поставлена в затруднительное положение, – говорит «НГ» глава Политической экспертной группы Константин Калачев. – Коридор возможностей узок, а критика действий правительства выглядит противоестественной». Все-таки ЕР в своих социально-экономических предложениях должна выступать в рамках реализма, и пока совершенно непонятно, что она в этой сфере может предложить избирателю.

СР на этом поприще вообще скатилась к голому популизму, заметил Калачев. «Жаль, что эсэры ограничились полумерами. Надо еще отменить квартплату, продукты раздавать бесплатно, а промтовары поделить поровну», – иронизирует он. А вот чего средний класс хочет услышать от «Яблока» и ПАРНАСа – это большой вопрос. По мнению эксперта, попытка расширения ниши демократов – это всегда хорошо, но пока неясно, удастся ли экономическими лозунгами привлечь новый электорат. А демократических избирателей ПАРНАС и «Яблоко» все-таки привлекают не ими, а своими политическими требованиями.

По мнению замгендиректора Левада-Центра Алексея Гражданкина, наибольшие шансы аккумулировать в голоса недовольство населения социально-экономической ситуацией есть у КПРФ, поскольку она, как и ЕР, воспринимается людьми как партия, у которой есть хоть какие-то примеры реальных дел. СР и ЛДПР не считаются партиями, реально влияющими на власть. Поэтому им и приходится прибегать к маловыполнимым лозунгам, отметил эксперт.

Стремление же ЕР активизироваться в нише социальных проблем, может быть, и выглядит несколько карикатурно, но вполне объяснимо. Ведь эта партия претендует на весь электорат, а не на его отдельные сегменты. Нишевыми же партиями являются ПАРНАС, «Яблоко», недавно созданная Партия роста и др. «С одной стороны, не факт, что им удастся заполучить новые голоса, прибегая к уравнильным социальным темам, – заключил Гражданкин. – С другой – СПС в 1999 году только потому и получил 9%, что боролся за интересы более широкого круга избирателей».

«независимая газета»

На пороховой бочке неравенства. Доходы богатейших и беднейших россиян различаются в 14,5 раз

Кризис обострил застарелую проблему имущественного неравенства: сегодня доходы 10% богатейших и беднейших россиян различаются в 14,5 раз (для сравнения: в целом по Европе – в 7 раз, в Финляндии – в 5,6). По меркам ООН, при различии в 8 раз начинается социальная нестабильность, а после 10 – революционная ситуация, заявил первый зампред комитета Госдумы по труду и социальной политике Михаил Тарасенко. По его словам, необходимо ограничить соотношение уровней зарплат «хотя бы в подведомственных государству структурах».

Депутат напомнил, что Россия сильно отстает от других стран, включая развивающиеся типа Камбоджи и Вьетнама, по минимальному размеру оплаты труда. Так, у нас МРОТ составляет 81,5 евро, тогда как в Германии – 1473 евро. Ранее Росстат сообщил, что численность населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума (9452 рубля на 4-й квартал 2015 года) в прошлом году по сравнению с 2014-м выросла на 3,1 млн. и достигла 19,2 млн. человек.

По разрыву в уровне доходов Россия сегодня находится на одном из первых мест в мире, констатирует швейцарский финансовый конгломерат Credit Suisse. По его данным, 100 богатейших граждан РФ контролируют 30–35% национального богатства. Кроме того, в стране насчитывается 97 тыс. долларовых миллионеров. Аналитики Credit Suisse прогнозируют, что к 2019 году число таких лиц увеличится еще на 38% – до 203 тыс. человек.

Впрочем, как отмечает швейцарская газета Le Temps, обогащение одних не ведет к обнищанию других. Да, сегодня за чертой бедности пребывают 13,4% россиян, но 12 лет назад неимущих было 29%, пишет автор статьи Эммануэль Гринспан. По его словам, эти цифры объясняют, почему «такое вопиющее неравенство пока не привело к социальным потрясениям».

В то же время экономисты обращают внимание на тот момент, что в официальную статистику Росстата не включаются доходы лиц из самых низов общества, например, бездомных, людей в неблагополучных семьях. В расчет усредненных показателей об уровне жизни не попадают и цифры о доходах наиболее богатых граждан, список которых публикует Forbes. По ряду неофициальных оценок, с учетом скрытых доходов, прибылей от незаконной предпринимательской деятельности, а также коррупционных поборов имущественный разрыв может достигать 40–50 раз, если не больше.

Конечно, проблема эта не чисто российская. На Давосском форуме ее признали едва ли самой актуальной среди 50 глобальных рисков – как фактор политической нестабильности. Любая страна в такой ситуации не способна нормально развиваться – формировать внутренний рынок, внутренний спрос на передовые технологии. Для уменьшения разрыва между богатыми и бедными международная компания Oxfam предлагает целую систему мер: равное распределение налогового давления, уменьшение налогообложения труда и потребления, инвестиции в бесплатную медицину и образование и так далее. Причем весь этот комплекс адресован не частным лицам, а государственным властям.

Как писали накануне «НИ», одним из факторов, которым подпитывается имущественная дифференциация в России, является минимальный размер оплаты труда (МРОТ), который не дотягивает до инфляции. Именно на него ориентируются многие работодатели, назначая жалование своим сотрудникам. Соответственно, сегодня пятая часть аграриев и учителей,

почти столько же коммунальщиков и медиков трудятся за зарплату ниже прожиточного минимума.

«Свою долю ответственности за такое положение вещей, безусловно, несет наше государство, – сказал «НИ» директор Института стратегического анализа ФБК Игорь Николаев. – В свое время оно могло перераспределить доходы, получаемые от высоких цен на сырье, в пользу бедных слоев, но не сделало этого. Ситуацию усугубляет и неэффективность корпоративного управления. Многие отечественные топ-менеджеры продолжают вести себя как временщики – по принципу «сейчас урвать, а дальше хоть трава не расти». Еще одна причина столь огромного разрыва между богатыми и бедными – наличие плоской шкалы подоходного налога».

«Новые Известия»

Эксперты «Валдая» назвали внешние угрозы для России в 2016 году

Главными внешнеполитическими вызовами для России в 2016 году станут отношения Москвы с Анкарой и Вашингтоном, а также угроза вовлечения России в суннитско-шиитский конфликт, считают эксперты Валдайского клуба

«Россия всегда находилась под давлением цивилизаций-конкурентов с Запада и Юга, и это давление нарастает», — пишут авторы доклада «Международные угрозы-2016», цель которого — «инвентаризация ситуаций», которые могут в 2016 году представлять угрозу внешнеполитическим интересам России. Документ был подготовлен программным директором Валдайского клуба Андреем Сушенцовым и его коллегами по порталу «Внешняя политика» еще в январе, но будет вынесен на дискуссионную площадку клуба во вторник.

По словам заместителя директора Центра политических технологий Алексея Макаркина, в рамках Валдайского клуба происходит обкатка и обсуждение идей, которые могут быть интересны экспертному сообществу, однако точка зрения клуба не является официальной. Валдайский клуб был создан в 2004 году и объединил российских и западных экспертов по внешней политике, с 2006 года с его членами традиционно встречается Владимир Путин.

Макаркин подчеркнул, что даже если около 30% предложений экспертного документа впоследствии реализуются, это уже можно считать неплохим результатом.

Сейчас вызовы для российских позиций с юга представляют собой «динамично развивающиеся Турция, Иран и Китай», которые «строят планы на Кавказ и Среднюю Азию». С запада угрозу представляет политика США, которые проводят против России «многомерную войну», говорится в докладе. Ее цель — ослабить Россию, а затем заставить Москву стать партнером Америки в сдерживании Китая, что, по мнению авторов, является для США «главным проектом XXI века».

По мнению экспертов, для достижения этой цели США внутри страны пытаются «создать у населения [России] ощущение безысходности, неизбежности коллапса, спровоцировать недовольство властью». Во внешнем же измерении Вашингтон якобы хочет изолировать Москву, создав вокруг нее «загон из проамериканских режимов».

Турецкая угроза и суннитский риск

Один из наиболее серьезных рисков для России в 2016 году, считают авторы, представляет собой дальнейшее ухудшение отношений с Турцией. Москва ввела в отношении Анкары ряд санкций после того, как в конце ноября турецкие ВВС сбили в небе над Сирией российский истребитель Су-24, якобы нарушивший турецкое воздушное пространство.

В ближайшей перспективе, считают эксперты, существует опасность «головокружения от успехов» в Сирии, что может привести к прямому военному столкновению Москвы и Анкары. При этом, считают авторы доклада, возможен такой сценарий, при котором Россия и Турция не будут вступать в открытый вооруженный конфликт, но в качестве целей для диверсий будут использовать космические спутники, интернет-инфраструктуру и системы связи.

Главным риском для России на южном направлении внешнеполитической деятельности, по мнению авторов доклада, является опасность втягивания страны в суннитско-шиитский конфликт на стороне шиитского Тегерана, против которого выступают суннитские государства во главе с Саудовской Аравией. В докладе подчеркивается, что дополнительные риски

создает тот факт, что российские мусульмане принадлежат к суннитской ветви ислама. Кроме того, вовлечение в конфликт шиитов с суннитами осложнит взаимопонимание Москвы и суннитской оппозиции Сирии.

Терроризм у границ

Авторы доклада подчеркивают, что даже победа над исламистами в Сирии не приведет к полной победе над терроризмом. Существует риск, что террористические группировки джихадистского толка перегруппируются и сосредоточатся в одной из центральноазиатских республик. В докладе особо указывается на потенциальную опасность развития негативных тенденций в Таджикистане, где власти страны считают главную оппозиционную силу, Партию исламского возрождения Таджикистана, террористической. Ранее наиболее подверженным рискам политической нестабильности Таджикистан называли и эксперты Minchenko Consulting.

Эксперты особо подчеркивают, что сейчас у России сократились ресурсы для поддержки своих центральноазиатских соседей (в частности, сократилась инвестиционная программа для Киргизии).

Украина не беспокоит

Обострение вооруженного конфликта на Украине не вошло в перечень первоочередных угроз. «Сценарий новой полномасштабной войны в Донбассе нельзя назвать наиболее вероятным», — констатируется в докладе. По мнению его авторов, от возобновления активных боевых действий Киев удержит позиция его западноевропейских партнеров по «нормандской четверке» — Франции и Германии.

В то же время, считают авторы, очевидно, что в первой половине 2016 года урегулирования конфликта или значимых шагов в этом направлении не произойдет. Оппозиция в Верховной раде, считают эксперты, не позволит президенту Петру Порошенко провести необходимые для урегулирования конфликта закон о выборах в Донбассе и конституционную реформу.

Ранее эксперты близкого к Кремлю Центра политической конъюнктуры также назвали сценарий долгосрочного замораживания конфликта в Донбассе наиболее вероятным.

«Игра вдали от своих ворот»

Санкции западных стран в отношении России в 2016 году, по мнению авторов доклада, отменены не будут — этого не произойдет из-за неурегулированного конфликта в Донбассе. При этом эффективно противодействовать им Россия, как отмечается в докладе, пока не может. Будучи в противостоянии с США заведомо более слабой стороной, Россия должна стремиться «перевести игру на более отдаленное от своих ворот поле».

В рамках этой стратегии и происходят «поворот на восток», активизация взаимодействия со странами БРИКС и военное вмешательство в Сирии. Сирийскую операцию авторы доклада считают самой действенной и успешной из перечисленного ряда. По их мнению, Россия благодаря вмешательству сохранит дружественный режим в Дамаске, что позволит ей закрепить военно-морскую базу в Средиземноморье, а в перспективе — стать ведущим игроком на Ближнем Востоке, способным вести экспедиционные военные кампании.

РБК

7. РАЗНОЕ

Дождёмся ли мы молока от священной коровы российского бизнеса?

Почему страна, обладающая ВВП, сопоставимым с ВВП Германии, должна иметь бюджет, недотягивающий до бюджета Испании? Многие уже и забыли, но 17 лет назад в России была прогрессивная шкала налогообложения, и нижняя ставка подоходного налога составляла всего 12%, то есть меньше, чем сейчас. Правда платили ещё 1% в пенсионный фонд и, когда в 2001 году переходили на плоскую шкалу по НДФЛ, платить больше фактически не стали, но для всех категорий населения подоходный налог снизился и только для самых бедных, пусть и формально, он вырос на 1%.

Тогда же установили 9-процентный налог на доходы с ценных бумаг, окончательно закрепив право собственника вносить в общегосударственную кубышку меньше наёмного работника.

Поддерживать богатых за счёт бедных было модно тогда, не брезгают этим и сейчас.

На мой вкус, сформированный в «эпоху исторического материализма», такие вещи просто неприличны. Но нам говорили, что всё дело в эффективности, что человеку надо давать удочку, а не рыбу. Вот под эти разговоры «о рыбалке», не один бюджет Российской Федерации ушёл и ещё уйдёт на поддержку тех, кто по логике вещей сами должны кормить страну. Подсчитать эти суммы невозможно, да никто вам и не позволит, потому что это только о сотне рублей, выделяемой многодетной матери на ребёнка, принято кричать на каждом углу, а о миллионах, идущих на поддержку «местного товаропроизводителя» от муниципального и до федерального уровня, говорить не принято.

Ну, в тучные годы – куда ни шло. Но теперь, когда урезаются индексации пенсий и пособий, это уже совсем моветон.

Что такое «эффективный собственник» мы хорошо помним ещё по кризису 1998 года. Но и сегодня, прямо здесь и сейчас, перед нами разворачиваются картины эпической битвы «за эффективность», например, в банковском секторе. Это когда Центробанк, отозвав лицензию очередного коммерческого банка, «внезапно» обнаруживает колоссальную дыру в его активах, и заливает её казёнными деньгами, в смутной надежде где-нибудь, когда-нибудь взыскать хоть что-то с «эффективного» собственника.

По данным Агенства по страхованию вкладов (АСВ) доля криминальных банкротств кредитных организаций в России достигает 80%(!), а в «чёрном списке» Центробанка на сегодняшний день 4 742 банкира и топ-менеджера. Представляете: пять тыщ одних банкиров?!

Конечно, ЦБ, АСВ, какая-нибудь Счётная палата, могут пытаться что-то противопоставить хищной алчности «капитанов экономики», но, положив руку на сердце, что они могут с этим поделать в стране, где по закону даже за умышленное убийство полагается от 6 лет с правом на УДО.

Или вот запрет на проверку малых предприятий в течение первых трёх лет работы. Рано или поздно у нас просто не останется ИП и ООО старше трёх лет: через каждые три года они все, поголовно, будут перерегистрироваться.

Да и, вообще, если кто-то думает, что в России воруют только чиновники, это значит, что он просто никогда не имел дело с бизнесом...

Вот на этом-то фоне титанической борьбы сопряженной с аттракционом невиданной щедрости мы вдруг и узнаём, что бюджет России «равен бюджету Бельгии, Швеции или Мексики».

Первая мысль, возникающая при этом: это какой-то фейк, не стоящий нашего внимания. Ведь даже наши «заклятые друзья» ставят Россию по размеру ВВП на твёрдое седьмое место, чуть ниже Германии и чуть повыше Бразилии.

Ну не может же страна, зарабатывающая, как Германия иметь бюджет, как Голландия.

Оказывается, может!

Правда, оценку ВВП по ППС не всё считают объективной. С другой стороны многие не считают объективной оценку ВВП без учёта ППС (это экономика, детка...).

Но причина всё равно не в этом, а в том, что с давних времён у нас завелась «священная корова» – священная корова бизнеса. И эта корова не даёт молока.

С самого начала Перестройки, мы слышим отчаянные призывы поддержать нарождающийся бизнес, «не задушить хрупкие ростки», «не резать курицу, несущую золотые яйца». С тех пор отгремели и ушли в прошлое либерализация, шоковая терапия, гиперинфляция, приватизация, деноминация, дефолт и девальвация, олигархат и семибанкирщина, самые дорогие яхты и самые крутые отели в мире, а бизнес всё так же слаб, всё так же качается на жиденьких ножках, просящими глазами глядя на нелюбимое им государство...

Если считать началом рыночной экономики в России 2 января 1992 года – день введения свободных цен (а вернее их запуск в открытый космос), то менее чем через год мы будем отмечать 25-летие российского капитализма.

Четверть века! По-моему, пора и честь знать...P.S. И не говорите мне о низкой производительности труда. Низкая производительность – суть отсутствие инвестиций! А по вопросу инвестиций следует обращаться к тому же бизнесу. Ну, если мы, конечно, не собираемся вернуться в XIX век с его 12-часовым рабочим днём и одним выходным, чтобы помолиться...

www.za-nauku.ru

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.03.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	67, 78	▼ 0, 65
EUR	75, 70	▼ 0, 70

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	вторник 29 марта					среда 30 марта					четверг 31 марта										
Местное время	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																					
Явления погоды																					
Температура, °С	-23	-22	-20	-18	-16	-13	-13	-12	-11	-9	-10	-12	-14	-12	-11	-9	-6	-2	-2	-2	-3
Ощущается как, °С	-31	-31	-31	-28	-28	-24	-24	-22	-20	-17	-16	-19	-25	-22	-20	-17	-12	-8	-7	-8	-9
Давление, мм рт. ст.	767	766	765	764	762	762	762	762	763	765	766	767	767	767	767	767	767	766	766	766	766
Ветер: скорость, м/с	3	4	6	6	9	9	9	9	7	7	3	4	8	8	7	6	5	6	5	6	5
порывы, м/с														10		8	10	8	9	9	
направление, румбы	В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю